

新华社北京6月28日电 国家主席习近平6月26日致电塔内希·马茂，祝贺他连任基里巴斯总统。

习近平在贺电中指出，中基2019年9月恢复外交关系以来，

两国关系快速发展，各领域交流合作成果丰硕。今年1月，马茂总统成功访华，我们举行了富有成果的会晤。在抗击新冠肺炎疫情斗争中，中基同舟共济、守望相助，再

次彰显了两国人民友好情谊。我高度重视中基关系发展，愿同马茂总统一道努力，推动中基关系不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

中共中央印发《关于调整预备役部队领导体制的决定》

(A09版)

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援，坚持人民至上生命至上，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。习近平指出，6月以来，我国江南、华南、西南暴雨明显增多，多地发生洪涝地质灾害，各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署，全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作，防灾救灾取得积极成效。

习近平强调，当前，我国多地进入主汛期，一些地区汛情严峻，近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调，指导相关地区做好防汛、防台风等工作。

习近平要求，各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上，统筹做好疫情防控和防汛救灾工作，坚持落实责任制，坚持预防预备和急处突相结合，加强汛情监测，及时排查风险隐患，有力组织抢险救灾，妥善安置受灾群众，维护好生产生活秩序，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

刘赐贵主持召开省委常委会会议要求 坚决打赢新一轮禁毒三年大会战 为海南自贸港建设创造良好社会环境

本报海口6月28日讯(记者彭青林)6月28日，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记关于禁毒工作的重要指示，研究我省贯彻意见。刘赐贵强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，把持续抓好禁毒工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验，坚决打击“黄赌毒”，厉行禁毒方针，严格落实责任，建立健全海南特色毒品治理体系，坚决打赢新一轮禁毒三年大会战，为海南全面深化改革开放和自贸港建设创

造良好社会环境。会议指出，在今年第33个国际禁毒日来临之际，习总书记专门作出重要指示，对深入推动禁毒工作不断取得新成效、打好禁毒人民战争提出明确要求，为海南打好新一轮禁毒三年大会战提供了根本遵循。全省各级各部门要把思想和行动统一到习总书记重要指示精神上来，以高度的责任感、使命感，在第一轮全省禁毒三年大会战取得显著成效的基础上，继续坚决打赢新一轮禁毒三年大会战，最大限度防范和减少毒品的社会危害，不断增强人民群众的安全感和满意度。

会议强调，要清醒认识当前禁毒斗争形势的长期性、艰巨性，持续深入跟踪分析研判国际国内毒情，围绕新一轮禁毒三年大会战目标，以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加扎实的作风，毫不动摇厉行禁毒方针，坚持多措并举、综合治理，坚决将禁毒人民战争进行到底。要严格落实责任，紧紧围绕“打造全国乃至全世界最安全地区”的总目标，凝聚各方力量、整合各方资源，不断巩固党委领导、政府主导、各部门齐抓共管、全社会共同参与的毒品治理体系，推动禁毒工作不断取得新成效。

会议审议通过了《海南省委2019年落实全面从严治党主体责任情况报告》《海南省委2020年落实全面从严治党主体责任情况报告》，会议还研究了其他事项。

省委常委出席会议，部分省领导列席会议。

本报海口6月28日讯(记者良子 特约记者薛欧)6月28日，国务院发布《国务院关于在中国(海南)自由贸易试验区暂时调整实施有关行政法规规定的通知》(以下简称《通知》)，决定即日起至2024年12月31日，在中国(海南)自由贸易试验区暂时调整实施《中华人民共和国海关事务担保条例》《中华人民共和国进出口关税条例》《中华人民共和国国际海运条例》《中华人民共和国船舶和海上设施检验条例》和《国内水路运输管理条例》5部行政法规的有关规定。

相关行政法规规定调整实施后，在海南实施以下优惠政策：对中国(海南)自由贸易试验区内自驾游进境游艇实行免担保政策；在中国(海南)自由贸易试验区注册企业经营国际客船、国际散装液体危险品船舶运输业务的审批权限，由国务院交通运输主管部门下放至海南省交通运输主管部门；在中国(海南)自由贸易试验区登记的中国籍国际航行船舶，允许由外国船舶检验机构开展船舶入级检验；允许仅涉及中国(海南)自由贸易试验区港口的外籍邮轮运营多点挂靠航线业务，基于海南海域情况及海南国际邮轮发展状况，在五星红旗邮轮投入运营前，允许中资邮轮运输经营主体在海南三亚、海口邮轮港开展中资方便旗邮轮海上游业务。

《通知》要求国务院有关部门、海南省人民政府要根据上述调整，及时对本部门、本省制定的规章和规范性文件作相应调整，建立与试点要求相适应的管理制度。

(相关报道见A02版)

刘赐贵主持召开省委深改委暨自贸工委会议要求 扎实推进总体方案落实 确保海南自贸港建设取得早期收获

沈晓明毛万春出席

本报海口6月28日讯(记者彭青林)6月28日，省委书记刘赐贵主持召开了省委深改委委员、省直有关部门负责人参加会议。

会议强调，在海南建设自贸港，是以习近平同志为核心的党中央着眼于国内国际两个大局，为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策，是我国新时代改革开放进程中的一件大事，必须坚持和加强党的领导，切实履行好海南各级党组织的主体责任，一级一级对照目标任务，层层抓好贯彻落实。要坚持走中国特色社会主义道路，严格按照中央的部署安排推进，确保自贸港建设始终朝着正确方向前进；要突出制度集成创新，重点围绕贸易投资自由化便利化，推出一批体现海南特色、与国际接轨的创新体制机制；要把握好“一线”放开、“二线”管住的关系，把握好海南重点产业和特色优势，加快补齐基础设施等方面短板；要把握好“制度创新+优惠政策+法治规则”的重要安排，加强对税收政策、人才政策等重点领域研究，争取率先取得突破；要把握好不发生重大风险的底线要求，在有效防范化解风险的基础上，加快落实早期安排，确保取得早期收获。

会议审议并原则通过了《海南自由贸易港建设2020年重点工作安排》，会议听取了离岛免税购物政策风险防控措施的汇报，强调要进一步完善风险防控各项措施，有效防范化解可能存在的风险，确保把中央赋予的政策用好用足，切实让全国人民在海南自贸港建设中增强获得感、幸福感。要深入挖掘消费潜力，进一步丰富免税商品种类，拓展线上和线下购买渠道，逐步实现品牌、品种、价格与原产地“三同步”；要着眼长远、加快布局，完善离岛免税基础设施，为旅客提供最大便利和最优体验；要强化规范管理，建立失信名单制度，加大惩戒措施宣传力度，严厉打击营利性代购、免税品走私等违法行为。

会议审议并原则通过了进出海南岛航班加注保税航油降价方案。会议还研究了其他事项。

省委副书记、省长沈晓明，省政

协副主席毛万春，以及省委深改委委员、省直有关部门负责人参加会议。

会议强调，在海南建设自贸港，是以习近平同志为核心的党中央着眼于国内国际两个大局，为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策，是我国新时代改革开放进程中的一件大事，必须坚持和加强党的领导，切实履行好海南各级党组织的主体责任，一级一级对照目标任务，层层抓好贯彻落实。要坚持走中国特色社会主义道路，严格按照中央的部署安排推进，确保自贸港建设始终朝着正确方向前进；要突出制度集成创新，重点围绕贸易投资自由化便利化，推出一批体现海南特色、与国际接轨的创新体制机制；要把握好“一线”放开、“二线”管住的关系，把握好海南重点产业和特色优势，加快补齐基础设施等方面短板；要把握好“制度创新+优惠政策+法治规则”的重要安排，加强对税收政策、人才政策等重点领域研究，争取率先取得突破；要把握好不发生重大风险的底线要求，在有效防范化解风险的基础上，加快落实早期安排，确保取得早期收获。

会议审议并原则通过了《海南自由贸易港建设2020年重点工作安排》，会议听取了离岛免税购物政策风险防控措施的汇报，强调要进一

步完善风险防控各项措施，有效防范化解可能存在的风险，确保把中央赋予的政策用好用足，切实让全国人民在海南自贸港建设中增强获得感、幸福感。要深入挖掘消费潜力，进一步丰富免税商品种类，拓展线上和线下购买渠道，逐步实现品牌、品种、价格与原产地“三同步”；要着眼长远、加快布局，完善离岛免税基础设施，为旅客提供最大便利和最优体验；要强化规范管理，建立失信名单制度，加大惩戒措施宣传力度，严厉打击营利性代购、免税品走私等违法行为。

会议审议并原则通过了进出海南岛航班加注保税航油降价方案。

会议还研究了其他事项。

深海产业发展再添利器 “探索二号”船抵达 三亚崖州湾科技城

本报三亚6月28日电(记者李艳玲 通讯员吕超 蔡东成)6月28日，我国首艘全数配备国产化科考作业设备的载人潜水器支持保障母船——“探索二号”船抵达三亚崖州湾科技城南山港(右图，通讯员周雍皓摄)，为崖州湾科技城深海产业发展再添利器。

“探索二号”由海南省和三亚市人民政府出资购置，在中科院A类战略性先导专项的支持组织下，集聚国内各方力量，历时一年半在福建马尾船厂完成适应性改装建造。该船除支持深远海常规科考作业，还可搭载万米载人潜水器“奋斗者”号和4500米载人潜水器“深海勇士”号。 下转A03版▶



国务院发布在中国(海南)自由贸易试验区
暂时调整实施有关行政法规的规定

2020年全省公共机构 节能宣传周和低碳日活动今日启动

本报海口6月28日讯(记者孙慧)海南日报记者6月28日从省机关事务管理局获悉，6月29日至7月5日，我省将开展2020年公共机构节能宣传周和低碳日活动，通过线上线下两种形式，开展节能知识宣传和学习活动、能源紧缺体验活动，倡导绿色低碳出行、垃圾分类、禁塑等环保行为。

今年6月29日至7月5日是节能宣传周，主题为“绿水青山，节能减排”；7月2日是“全国低碳日”，主题为“绿色低碳，全面小康”。

据悉，线上活动包括通过手机移动客户端收看节能宣传周启动仪式，收看媒体公益广告，利用微信、短信等平台发送节能公益宣传广告，以及通过网络平台观看节能云课堂，开展网络培训和学习；线下活动同样丰富多彩，包括在公共机构张贴宣传海报，组织人员走入机关、医院、学校发放节能宣传手册，学习垃圾分类知识。各类公共机构还将率先开展“禁塑”，鼓励使用可重复利用产品和可降解塑料制品，减少一次性产品的使用。

在“全国低碳日”活动中，我省各公共机构将同时举行能源紧缺体验和绿色低碳出行活动，包括停开4层以下办公楼电梯，关闭公共区域照明，倡导乘坐公共交通工具、骑自行车或步行上下班；做到“五个少”，少用一度电、少开一天空调、少用一滴水、少用一张纸、少开一天车，以绿色低碳的办公模式和出行方式践行节能减排。

▶ 导读



(T01-T16)